
AGIR
AUJOURD’HUI
PENSER
L’AVENIR

1/ À l’approche de la rentrée, quel mot qualifie le mieux votre état d’esprit ?
à noter : deux réponses possibles (les % indiqués représentent le nb de fois où l'occurrence a été cochée sur le nb total de cochages)

2/ À l’approche de la rentrée, je me sens reposé·e…

Oui
Plutôt oui

Plutôt non
Non

Je ne me prononce pas 2,12%
100,00%

3/ Je suis en accord avec les choix éducatifs faits par le ministère

Oui
Plutôt oui

Plutôt non
Non

Je ne me prononce pas 19,46%
100,00%

66,47%

31,41%

20,23%

60,31%

Sondage de rentrée du SE-Unsa : la rentrée et l’année scolaire vues par les enseignants, CPE, PsyEN

Méthodologie

Echantillon

Le sondage a été réalisé auprès d’un panel composé de 602 personnels adhérents du SE-Unsa, représentatif de la population des enseignants, CPE et PsyEN. La
représentativité du panel a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, corps et territoire).

Mode de recueil

Le sondage a eu lieu par questionnaire informatique du 19 août (12h) au 22 août 2020 (12h).
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4/ Je prévois d’adapter l’exercice de mon métier (contenus, formes, modalités d’accompagnement,…) pour prendre en compte les effets de la crise sanitaire

Oui
Plutôt oui

Plutôt non
Non

Je ne me prononce pas 3,28%
100,00%

5/ L’institution est prête

Oui
Plutôt oui

Plutôt non
Non

Je ne me prononce pas 6,55%
100,00%

6/ Mon école/mon établissement est prêt·e 

Oui
Plutôt oui

Plutôt non
Non

Je ne me prononce pas 17,53%
100,00%

7/ Je suis prêt·e

Oui
Plutôt oui

Plutôt non
Non

Je ne me prononce pas 2,12%
100,00%

9,25%

87,48%

13,68%

79,77%

Imaginons qu'une seconde phase épidémique apparaisse…

37,76%

44,70%

49,90%

47,98%

40,85%

46,63%

8,29%

0,96% 3,28%
Oui
Plutôt oui
Plutôt non
Non
Je ne me prononce pas

0,77%

12,91%

42,00%37,76%

6,55%
Oui
Plutôt oui
Plutôt non
Non
Je ne me prononce pas

3,66%

34,10%

24,66%

20,04%

17,53%

Oui
Plutôt oui
Plutôt non
Non
Je ne me prononce pas

10,21%

39,69%

31,41%

16,57%

2,12%
Oui
Plutôt oui
Plutôt non
Non
Je ne me prononce pas
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8/ Pour vous, au regard de la crise sanitaire, la priorité de ce début d’année scolaire est…
à noter : deux réponses possibles (les % indiqués représentent le nb de fois où l'occurrence a été cochée sur le nb total de cochages)

9/ En pensant à l’année scolaire qui arrive, diriez-vous que vous êtes…

Optimiste
Plutôt optimiste

Plutôt pessimiste
Pessimiste

Je ne me prononce pas 11,75%
100,00%

10/ La crise sanitaire a mis en évidence des besoins pour l’Éducation nationale. Quel est selon vous le besoin prioritaire ? 
à noter : deux réponses possibles (les % indiqués représentent le nb de fois où l'occurrence a été cochée sur le nb total de cochages)

11/ Parmi les thèmes suivants concernant votre vie professionnelle, quels sont ceux que vous souhaitez voir traités en priorité ?
à noter : deux réponses possibles (les % indiqués représentent le nb de fois où l'occurrence a été cochée sur le nb total de cochages)

55,49%

32,76%

29,30%

12,11%

24,65%

15,57%

16,22%

1,84%

0,32%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Rassurer les élèves et les familles

Récupérer le retard accumulé en matière d’apprentissage

Évaluer le niveau des élèves pour prévoir les adaptations nécessaires

Tirer les enseignements de la période d’enseignement à distance pour les réutiliser dans un contexte 
ordinaire

Se préparer à remettre en place l’enseignement à distance

Aucune de ces propositions

Je ne me prononce pas

2,70%

30,06%

46,63%

8,86%

11,75%

Optimiste
Plutôt optimiste
Plutôt pessimiste
Pessimiste
Je ne me prononce pas

14,61%

29,01%

3,40%

9,88%

11,73%

3,50%

27,57%

0,00%

0,31%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

La formation des personnels

L’équipement matériel

Le bâti scolaire

L’organisation de l’espace scolaire

La présence accrue de personnels « Éducation nationale »

La présence accrue de personnels autres

La cohérence des consignes hiérarchiques

Aucune de ces propositions

Je ne me prononce pas

10,70%

28,40%

21,90%

4,00%

2,00%

12,10%

16,50%

4,30%

0,10%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

La formation des personnels

La rémunération

La reconnaissance de nos métiers

La mobilité géographique

La mobilité professionnelle

La santé au travail

La charge de travail

Les perspectives de carrière

Aucune de ces propositions
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12/ Parmi les thèmes suivants concernant le système éducatif, quels sont ceux que vous souhaitez voir traités en priorité ?
à noter : deux réponses possibles (les % indiqués représentent le nb de fois où l'occurrence a été cochée sur le nb total de cochages)

13/ Je suis inquiet·e concernant les effets économiques et sociaux de la crise sanitaire…

Oui
Plutôt oui

Plutôt non
Non

Je ne me prononce pas 3,85%
100,00%

14/ Pour vous, la priorité des mois à venir pour notre pays doit être...
à noter : deux réponses possibles (les % indiqués représentent le nb de fois où l'occurrence a été cochée sur le nb total de cochages)

84,01%

12,14%

14,21%

8,76%

25,53%

18,70%

20,19%

11,54%

1,07%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

L’accompagnement des élèves et des familles après la crise sanitaire

L’accueil de tous les enfants

La lutte contre les inégalités scolaires

Les moyens et leur répartition

La préparation de l’École à de nouvelles crises

La formation des élèves citoyens

Aucune de ces propositions

37,96%

46,05%

10,79%

1,35%

3,85%

Oui
Plutôt oui
Plutôt non
Non
Je ne me prononce pas

29,83%

18,99%

11,37%

4,94%

3,65%

7,73%

7,40%

13,09%

0,97%

2,04%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Établir un modèle de développement plus durable

Renforcer le service public

Consolider notre modèle solidaire de protection sociale

Développer la participation des citoyens à la vie démocratique

Promouvoir l’égalité femme-homme

Veiller à venir en aide aux plus fragiles

La lutte contre les déterminismes sociaux et culturels

La réduction des inégalités

Aucune de ces propositions

Je ne me prononce pas
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